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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL VIERNES DOCE DE MAYO DE DOS MIL VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los doce días de mes de mayo de dos mil veintitrés a las once
horas, diez minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
RIVAS RONQUILLO HOLTER, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales,
bienvenidos a la presente Sesión de Concejo, por favor proceda a constatar el quórum
reglamentario señora Secretaria.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, PRESENTE; RIVAS RONQUILLO HOLTER, PRESENTE; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PRESENTE;
VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor sírvase dar a conocer el orden
del día señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL VIERNES
CINCO DE MAYO DE 2023.
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3° CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DEL CANTÓN DAULE DE LA ALTERNATIVA MÁS CONVENIENTE A LOS
INTERESES MUNICIPALESY A LOS DE LA CIUDADANÍA DAULEÑA QUE GARANTICE
MEJORES NIVELES DE CALIDAD EN LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS
DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO EN LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA
AURORA; Y, EN CONSECUENCIA; APROBAR LA GESTIÓN INDIRECTA DE LA
PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO
EN LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA POR PARTE DE LA COMPAÑÍA DE
ECONOMÍA MIXTA AGUAS DE SAMBORONDÓN AMAGUA C.E.M, EN CALIDAD DE
DELEGATARIA; APROBAR EL TEXTO Y AUTORIZAR AL EJECUTIVO CANTONAL LA
SUSCRIPCIÓN DEL ADENDUM COMPLEMENTARIO AL CONVENIO SOBRE LA
DELEGACIÓN PARA LA OPERACIÓN Y MANTENIMIENTO DE LOS SERVICIOS DE
AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO QUE, A PLAZO FIJO Y EN FORMA REGLADA,
CELEBRARON EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE
MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL DE AGUA
POTABLE Y ALCANTARILLADO DE DAULE EMAPA EP Y LA COMPAÑÍA DE ECONOMÍA
MIXTA AGUAS DE SAMBORONDÓN AMAGUA C.E.M.; AUTORIZAR A LA DIRECCIÓN
GENERAL DE DESARROLLO HUMANO Y SOCIAL EFECTÚE LA SOCIALIZACIÓN A LA
CIUDADANÍA DAULEÑA, CONFORME AL ORDENAMIENTO JURÍDICO, RESPECTO DE
LA ALTERNATIVA JUSTIFICADA POR LA AUTORIDAD EJECUTIVA Y APROBADA POR
EL ÓRGANO LEGISLATIVO CANTONAL, CONSISTENTE EN LA GESTIÓN INDIRECTA
DE LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE AGUA POTABLE Y
ALCANTARILLADO EN LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA POR PARTE
DE LA COMPAÑÍA DE ECONOMÍA MIXTA AGUAS DE SAMBORONDÓN AMAGUA C.E.M,
EN CALIDAD DE DELEGATARIA; Y, DISPONER A LA SECRETARÍA GENERAL SE
NOTIFIQUE CON LA PRESENTE RESOLUCIÓN A LOS RESPECTIVOS ÓRGANOS
ADMINISTRATIVOS DE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, A LA
EMPRESA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE DAULE EMAPA EP.
Y A LA COMPAÑÍA DE ECONOMÍA MIXTA AGUAS DE SAMBORONDÓN AMAGUA
C.E.M.

4° CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA ORDENANZA DEL PLAN DE
MOVILIDAD SOSTENIBLE DEL CANTÓN DAULE.

5° CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA SEGUNDA REFORMA A LA
ORDENANZA PARA LA ELECCIÓN DE LA REINA DEL CANTÓN DAULE.

6° CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA SEGUNDA REFORMA A LA
ORDENANZA QUE REGLAMENTA LA REGULARIZACIÓN DE LOTES, FAJAS,
EXCEDENTES O DIFERENCIAS DE ÁREAS DE PROPIEDAD PRIVADA, ASÍ COMO EL
ERROR TÉCNICO ACEPTABLE PRESCRITO EN EL COOTAD
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CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por
Magister Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señor Holter Rivas
Ronquillo, Técnico Oscar Tutiven Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales
del cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, A FAVOR del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer
punto del orden del día; RIVAS RONQUILLO HOLTER, A FAVOR, A FAVOR; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto del orden del día señora
Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA VIERNES DOCE DE MAYO DE 2023

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el acta de la sesión ordinaria del día viernes doce de mayo de 2023.  Esta moción
es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo y Señor Holter Rivas Ronquillo, Concejales
del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del punto; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, A FAVOR del segundo punto del orden del día; RIVAS RONQUILLO HOLTER,
A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del segundo punto; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE A FAVOR del segundo punto
del orden del día señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.
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Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN POR EL ILUSTRE
CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN DAULE DE LA ALTERNATIVA MÁS
CONVENIENTE A LOS INTERESES MUNICIPALESY A LOS DE LA CIUDADANÍA
DAULEÑA QUE GARANTICE MEJORES NIVELES DE CALIDAD EN LA PRESTACIÓN
DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO EN LA
PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA; Y, EN CONSECUENCIA; APROBAR
LA GESTIÓN INDIRECTA DE LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE
AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO EN LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA
AURORA POR PARTE DE LA COMPAÑÍA DE ECONOMÍA MIXTA AGUAS DE
SAMBORONDÓN AMAGUA C.E.M, EN CALIDAD DE DELEGATARIA; APROBAR EL
TEXTO Y AUTORIZAR AL EJECUTIVO CANTONAL LA SUSCRIPCIÓN DEL
ADENDUM COMPLEMENTARIO AL CONVENIO SOBRE LA DELEGACIÓN PARA LA
OPERACIÓN Y MANTENIMIENTO DE LOS SERVICIOS DE AGUA POTABLE Y
ALCANTARILLADO QUE, A PLAZO FIJO Y EN FORMA REGLADA, CELEBRARON EL
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y
ALCANTARILLADO DE DAULE EMAPA EP Y LA COMPAÑÍA DE ECONOMÍA MIXTA
AGUAS DE SAMBORONDÓN AMAGUA C.E.M.; AUTORIZAR A LA DIRECCIÓN
GENERAL DE DESARROLLO HUMANO Y SOCIAL EFECTÚE LA SOCIALIZACIÓN A
LA CIUDADANÍA DAULEÑA, CONFORME AL ORDENAMIENTO JURÍDICO,
RESPECTO DE LA ALTERNATIVA JUSTIFICADA POR LA AUTORIDAD EJECUTIVA
Y APROBADA POR EL ÓRGANO LEGISLATIVO CANTONAL, CONSISTENTE EN LA
GESTIÓN INDIRECTA DE LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE
AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO EN LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA
AURORA POR PARTE DE LA COMPAÑÍA DE ECONOMÍA MIXTA AGUAS DE
SAMBORONDÓN AMAGUA C.E.M, EN CALIDAD DE DELEGATARIA; Y, DISPONER A
LA SECRETARÍA GENERAL SE NOTIFIQUE CON LA PRESENTE RESOLUCIÓN A
LOS RESPECTIVOS ÓRGANOS ADMINISTRATIVOS DE LA ILUSTRE
MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, A LA EMPRESA MUNICIPAL DE AGUA
POTABLE Y ALCANTARILLADO DE DAULE EMAPA EP. Y A LA COMPAÑÍA DE
ECONOMÍA MIXTA AGUAS DE SAMBORONDÓN AMAGUA C.E.M.

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, señores Concejales
propongo y elevo a moción sea aprobado el tercer punto del orden del día, que ha sido
puesto a conocimiento en su orden respectivo al Ilustre Concejo Cantonal. Esta moción es
apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señora
Mariana Herrera García, Señor Holter Rivas Ronquillo, Abogada Alexandra Torres
Mosquera y Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejales del Cantón.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del tercer punto; HERRERA GARCÍA MARIANA, A
FAVOR del punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
PROPONENTE; RIVAS RONQUILLO HOLTER, A FAVOR del punto; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del tercer punto del orden
del día señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA ORDENANZA
DEL PLAN DE MOVILIDAD SOSTENIBLE DEL CANTÓN DAULE.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que
se apruebe el cuarto punto del orden del día compañeros. Esta moción es apoyada por
Magister Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana Herrera García y Señor Eddy León
Gómez, Concejales del cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del cuarto punto; GEORGE TENORIO FRICSON, A
FAVOR del cuarto punto del orden del día; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR del
cuarto punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del cuarto punto; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; RIVAS RONQUILLO HOLTER, A
FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A
FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA SEGUNDA
REFORMA A LA ORDENANZA PARA LA ELECCIÓN DE LA REINA DEL CANTÓN
DAULE.
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CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el quinto punto del orden del día. Esta moción es
apoyada por Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García, Señor
Holter Rivas Ronquillo, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar
Nieto, Concejales del cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR del punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del
punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; RIVAS RONQUILLO HOLTER, A
FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
PROPONENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEXTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA SEGUNDA
REFORMA A LA ORDENANZA QUE REGLAMENTA LA REGULARIZACIÓN DE LOTES,
FAJAS, EXCEDENTES O DIFERENCIAS DE ÁREAS DE PROPIEDAD PRIVADA, ASÍ
COMO EL ERROR TÉCNICO ACEPTABLE PRESCRITO EN EL COOTAD.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, señores Concejales una vez que se han
dado las explicaciones por parte del área técnica y legal, propongo y elevo a moción se
apruebe el sexto punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Magister Lucía
Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García,
Abogada Alexandra Torres Mosquera y Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejales del
cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del sexto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del sexto punto del orden del día; HERRERA GARCIA
MARIANA, A FAVOR del sexto punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY,
PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; RIVAS RONQUILLO HOLTER,



Virginia Acta Sesión Ordinaria, viernes doce de mayo de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

7

A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A
FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR por el sexto punto señora
Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el sexto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las once horas, veintiocho minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se
da por culminada la sesión ordinaria del viernes doce de mayo de dos mil veintitres, el señor
Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


